

ГЕНЕРАЛ ПОНОШ ПРИМИО КОМАНДАНТА СПЕЦИЈАЛНИХ СНАГА ТУРСКЕ



Начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош примио је 9. октобра команданта Специјалних снага ОС Турске генерал-потпуковника Сервета Јурука.

Двојица генерала разговарали су о билатералној војној сарадњи Србије и Турске, са акцентом на будућој сарадњи у области обуке, пре свега заједничким активностима специјалних јединица две војске. ■

ЦЕНТРИ ЗА УЧЕЊЕ ЕНГЛЕСКОГ ЈЕЗИКА У НОВОМ САДУ И ПАНЧЕВУ

У оквиру PELT програма оспособљавања и тестирања припадника Војске Србије у области енглеског језика по стандарду STANAG 6001, који представља партнерски пројекат Министарства одбране Србије и донатора из министарства одбране Данске, Холандије, Норвешке и Велике Британије, 9. октобра у Првој бригади КоВ отворен је регионални Центар за самостално учење енглеског језика.

Отварању новосадског регионалног центра, поред начелника Управе за обуку и доктрину ГШ ВС генерал-мајора Петра Ђорнакова, присуствовали су и представници Команде КоВ, војни и дипломатски представници Краљевине Данске, Краљевине Холандије, Уједињеног Краљевства, те представници града Новог Сада.

Центар у Новом Саду је шести по реду после Ниша, Врања, Краљева, Пожаревца и Панчева. Очекује се скоро отварање временом опремљеног центра за учење енглеског језика и у Генералштабу ВС, а планира се отварање таквих центара и у Авијацијској бази на аеродрому у Батајница и на ВМА у Београду.

Центар је смештен у новосадском Клубу ВС и опремљен је компјутерима са најсавременијим софтвером за учење енглеског језика, сталном Интернет везом са могућношћу учења и контакта с наставницима „на даљину“, богатом библиотеком Оксфордских, Лонгманових, Мекмиланових и других језичких издања.

И у касарни „Растко Немањић“ у Панчеву, 2. октобра, свечано је отворен Центар за самостално учење енглеског језика. ■

Б. М. П. – М. И.

ДАН СЕДМОГ ЦЕНТРА ЗА ОБУКУ

Припадници Седмог центра за обуку свечано су обележили 7. октобар – дан јединице, у знак сећања на исти датум 1918. године када је српска војска ослободила Лесковац. Свечаности су присуствовали пуковник Маринко Павловић из Команде за обуку, команданти других центара за обуку и представници власти из Лесковца.

У свом обраћању командант Седмог центра за обуку пуковник Мијодраг Ђуровић нагласио је да припадници тог састава улажу максимум напора у што квалитетније извођење обуке са младим војницима. Поводом празника, већем броју припадника Центра додељена су признања и награде. ■

З. М.

БРЗО РЕАГОВАЊЕ НА ВОДИ

Речној флотили Војске Србије уручена је војна застава, на свечаној одржаној 2. октобра, на обали Дунава, на везу новосадског Београдског кеја. Предајући заставу команданту РФ капетану бојног брода Небојши Јаксимовићу, начелник Генералштаба ВС генерал-потпуковник Здравко Понош, у својству изасланика председника Републике Србије, истакао је да је опредељење да понтоњерске јединице изађу из састава Прве бригаде КоВ и буду у саставу Речне флотиле произошло из искустава из обуке и функционисања јединица након реорганизације Војске Србије спроведене током 2007. године.

– На овај начин под једну команду стављамо све снаге које своје задатке извршавају у захвату унутрашњих пловних путева. То нам омогућава ефикасно извршавање обавеза, посебно у оквиру треће мисије Војске Србије, а то је супротстављање природним и технолошким катастрофама – рекао је генерал Понош и нагласио да оваква организација Речне флотиле гарантује брзо реаговање у спасавању људи и материјалних добара и пружању помоћи другим бродовима у случају пожара, хаварија и других незгода на пловним путевима.

– Имајте на уму да сте ви једина јединица ове врсте у Војсци Србије и да за вас немамо алтернативу – истакао је генерал Понош, изразивши уверење да ће јединице Речне флотиле, које брину о безбедности на преко 1.600 километара унутрашњих пловних путева, а размештене су у Новом Саду, Београду и Шапцу, задатке обављати одговорно и професионално.

По новој организационој шеми Речна флотила је јединица која, поред команде са командном и логистичком четом, има два речна одреда са петнаест бродова и чамаца разних намена, два понтоњерска батаљона и у могућности је да се поред класичне војне компоненте прилагођава новим изазовима и тренду развоја речних снага подунавских земаља.

Свечаности у Новом Саду присуствовали су и командант Копнене војске генерал-потпуковник Младен Ђирковић, представници Министарства одбране, Генералштаба ВС, команданти бригада, градоначелник Новог Сада Игор Павличић, представници локалне самоуправе, Српске православне цркве и други гости.

Припадници Речне флотиле приредили су дефиле који су са великим интересовањем посматрали и бројни Новосађани. ■

Б. М. ПОПАДИЋ

ОБЕЛЕЖЕН ДАН ТРЕЋЕ БРИГАДЕ

У касарни „Књаз Михаило“ у Нишу свечано је обележен 7. октобар – дан Треће бригаде Копнене војске. Свечаности су присуствовали и помоћник министра одбране за људске ресурсе др Бојан Димитријевић, заменик команданта Копнене војске генерал-мајор Александар Живковић и градоначелник Ниша Милош Симоновић.

Честитајући празник генерал-мајор Александар Живковић нагласио је да су они својим активностима у изградњи борбене готовости дали велики допринос укупним оперативним способностима Копнене војске и изразио уверење да ће и у будућности наставити са професионалним и ефикасним радом. Командант Треће бригаде пуковник Чедомир Бранковић рекао је да су пред том јединицом нова искушења и изазови у извршавању бројних и по садржају различитих задатака, посебно из области обуке, која се организује и изводи по новим стандардима.

Том приликом, помоћник министра одбране за људске ресурсе др Бојан Димитријевић отворио је Спомен-собу Треће бригаде Копнене војске. ■

З. М.



ДЕЛЕГАЦИЈА ЛАКЕ АВИЈАЦИЈЕ ФРАНЦУСКЕ У ПОСЕТИ ВИПВО

Делегација Лаке авијације Копнене војске Француске, која је прошле седмице боравила у четвородневној узвратној посети Ваздухопловству и противваздухопловној одбрани Војске Србије, посетила је аеродром у Батајници. Госте из Француске примио је заменик команданта ВиПВО Војске Србије бригадни генерал Небојша Ђукановић.

Током боравка на аеродрому представници француске Лаке авијације КоВ присуствовали су презентацији организације, структуре, намене и задатака ВиПВО у Војсци Србије, посебно службе за трагање и спасавање. Они су затим обишли 204. авијацијску базу, где их је примио командант бригадни генерал Мирко Вранић.

Делегација из Француске обишла је и дежурну јединицу 101. ловачко-авијацијске ескадриле и присуствовала презентацији рада у 252. мешовитој ескадрили.

Званична посета француске војне делегације уследила је након прошлогодишњег боравка наших пилота у школској авијацијској бази у Прованси. ■

Д. Г.



РАКЕТАШИ У СРЕМУ

Други ракетни дивизион ПВО из састава 250. ракетне бригаде извео је почетком октобра тактичку вежбу *Јесен 2008*.

Ракеташи су свечарску атмосферу с краја септембра, када су обележили Дан рода артиљеријско-ракетних јединица за противваздухопловна дејства Војске Србије, заменили буком радарских система и лансирних уређаја, са задатком да оборе што више циљева у ваздушном простору.

Уз артиљеријско-ракетне саставе на вежби је учествовала и авијација. Откривање, праћење и симулација уништавања циљева у ваздуху, поред локација на којима су јединице распоређене у миру, одвијала се, како се то војном терминологијом каже, и на резервном ватреном положају, у околини сремског села Прогар.

У раним јутарњим часовима 8. октобра, Прва батерија Другог дивизиона из Јакова, управо она која је 1999. године оборила авион F-16 и невидљиви F-117A, заузела је планиране положаје.

Иако припада техници друге генерације, *нева*, која је модерна модификованим електронским системима, била је успешна захваљујући добро обученим борбеним послугама.

Тактичком вежбом *Јесен 2008* заокружена је обука војника јунске генерације те артиљеријско-ракетне јединице. ■ М. В.

ОБУКА ВОЈНИКА НА ПОЛИГОНУ ПЕТИ ПУК

Септембарска генерација војника Четвртог центра за обуку у Ваљево, која војни рок служи у касарни *Војвода Живојин Мишић*, реализовала је недавно седмодневно стационарно логоровање на полигону *Пети пук*.

Према речима команданта Четвртог центра пуковника Драгослава Спадаковића, војници су на полигону увежбавали садржаје из области тактичке и ватрене обуке, који су планирани у том периоду индивидуалног оспособљавања. Надаље ће обуку за војноевиденцијску специјалност за коју су регрутовани наставити у центрима за стручно-специјалистичку обуку Војске.

Како су оценили надлежни из Батаљона за обуку Центра, најуспешнија на логоровању била је чета капетана Игора Стаменковића, а у рангу нижих јединица вод којим командује потпоручник Бобан Костић.

До сада је у Четвртом центру за обуку, из састава Команде за обуку Војске Србије, за основне војничке дужности оспособљено више од 4.000 војника. ■ Д. С.



Снимио М. ШИЉКОВИЋ